

ДОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции:
АКСОР,
с. Лоухи,
дом РИКа.

Стахановский месячник на лесозаготовках

Пример тракториста Лобецкого и сцеп- щика Цветкова

9 февраля на 971 километре Амбарного механизированного лесопункта проходило производственное совещание рабочих механического цеха.

Обсуждался план вывозки тракторами на период стахановского месячника. Трактористы тов. Лобецкой и Садовников взяли на себя обязательство за период стахановского месячника вывезти по 3 тыс. фестметров. Везти не менее 120 фестметров на рейс. В первый день месячника тракторист тов. Лобецкой и сцепщик Цветков привезли за один рейс 132 фестметра, перевыполнив свое обязательство.

Колпин

Бригады вступили в соревнование

Лесорубы и возчики участка Чумаламбина (Энгозерского лесопункта) обсудили постановление Карельского обкома ВКП(б) „О проведении стахановского месячника на лесозаготовках.“

Приветствуя постановление они включились в социалистическое соревнование и приняли на себя особые обязательства.

Лесоруб Леонтий Фокин взял обязательство рубить не менее 12 фестметров в день и вызвал на социалистическое соревнование бригады Оленева, Кошкина и Кузьмина.

Илья Оленев в свою очередь принял вызов и взял на себя обязатель-

ство заготавливать 10 фестметров в день.

Фокин В. И. обязался заготавливать 11 фестметров в день, а Матвеев Матвеем 10 фестметров.

Возчик — Марков Сергей со своей бригадой взял обязательство вывозить ежедневно на расстоянии 3 километров на 4-х лошадях 48 фестметров, или 12 фестметров на лошади в день. Он вызвал на соревнование бригады Краснова, Головина, Кузнецова, Горшок.

В бараках лесорубов проводятся читки газет, имеется патефон, шашки, домино. Настроение среди рабочих хорошее.

Ефремова

Обещают, но не выполняют

29 января в Чупе, проходил слет стахановцев Леспромхоза, где обсуждался вопрос о подготовке к стахановскому месячнику.

На слете принимали участие ответственные работники Леспромхоза, Райлеспродторга и представитель треста.

В докладах и выступлениях обещали обеспечить проведение месячника всем необходимым, принять все меры по налаживанию на лесопунктах лесовозных дорог, обеспечению инструментом и упряжью.

После этого казалось бы будет все в порядке. Но на самом деле со стороны леспромхоза далеко не все обещания и просьбы лесопунктов удовлетворены. До сих пор продолжается засылка сена крайне низкого качества. Инструментов, напильников, матрацов, упряжи на лесопунктах недостаточно.

Яркий пример Котозерский лесопункт. Вопросы питания и торговли на этом

лесопункте обстоят исключительно скверно. В первый день стахановского месячника на лесопункте не было основных продуктов питания — мяса или рыбы, которые систематически отсутствуют. Столовая работала и продолжает работать плохо. В столовой кроме недостатка продуктов ежедневно неразбериха и систематическая смена цен на меню. Обеды и ужины приготавливают плохого качества. Мало того в столовой постоянная „неувязка“ в работе заведывающего и повара. Неудовлетворяются вполне законные требования рабочих. О всем этом знает начальник райлеспродторга Лебедев, но мер не принимает.

Плохо заботится о лесорубах и возчиках райком союза леса и сплава (председатель тов. Андреев), особенно о культурном отдыхе лесорубов. На лесопункте нет литературы. Имеющиеся десятка 2—3 книг очень ста-

рые. Не работает радио. Аппаратура есть, антенна тоже проведена, казалось бы и все, но нет, радио молчит. В красном уголке на лесопункте нет ни шашек, ни домино, ни шахмат. Газеты приходят с опозданием на 4—5 дней.

Но при всем этом надо прямо сказать, что настроение лесорубов и возчиков прекрасное. Преобладающее большинство рабочих стахановцы, выполняющие нормы выработки на 200—300 проц. Лесопункт в целом довел выработку с 700 до 800—850 фестметров в день. Борьба за выполнение плана чувствуется во всех бригадах.

Следует немедленно устранить имеющие место неполадки, по вине отдельных работников и стахановский месячник будет проведен образцово и производственный план лесопункта I квартала будет не только выполнен но и перевыполнен.

Курашева

Ликвидировать простой грузчиков саней

На Амбарном механизированном лесопункте проставляют рабочие грузчики. 9 и 10 февраля простояли 15 грузчиков. Простой это ежедневное явление, но действенных мер борьбы с простоями нет.

Мы, стахановцы присутствуя на слете и обсуж-

дая решения обкома ВКП(б) о стахановском месячнике, дали слово грузить ежедневно 20 комплектов саней древесины, но наши обязательства срывает тракторный парк, у которого ежедневные простои тракторов тормозят вывозку древесины из лесу.

Простой приносят огромные убытки т. к. при простом рабочим грузчикам уплачивают среднюю тарифную ставку. Когда же делом ликвидации простоев займутся руководители лесопункта.

Мастер погрузки Петров

Об утверждении „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“

Постановление

IV сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета XVI созыва

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Утвердить „Положение о выборах в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики“

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль. 16 февраля 1938 года.

Приветствие

Т. Емельяну Ярославскому

В день Вашего 60-летия Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза СССР шлют вам — старому большевику из гвардии Ленина, преданному работнику нашей партии, активному борцу за дело рабочего класса и крестьянства — горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают вам многих лет плодотворной работы на пользу партии и социалистической родины.

Центральный Комитет ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

О награждении тов. Ярославского Ем. орденом ЛЕНИНА

В связи с 60 — летием тов. Ем. Ярославского, принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, Верховный Совет СССР наградил тов. Ярославского Емельяна орденом ЛЕНИНА.

18-го февраля исполнился год со дня смерти одного из виднейших руководителей большевистской партии и советского правительства, ученика и соратника великого Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара Тяжелой Промышленности СССР — Григория Константиновича Орджоникидзе.

Рис. худ. Дени



Тов. Г. К. Орджоникидзе

Пленум Московского областного Комитета ВКП(б)

10 февраля состоялся пленум Московского областного комитета ВКП(б).

В связи с избранием тов. Н. С. Хрущева исполняющим обязанности первого секретаря ЦК КП(б)У,

пленум освободил тов. Хрущева от обязанностей секретаря МК ВКП(б).

Пленум избрал исполняющим обязанности первого секретаря МК ВКП(б) тов. А. И. Угарова.

(ТАСС).

В последнюю минуту

ПАПАНИНЦЫ СНЯТЫ СО ЛЬДИНЫ

По сообщению специального выпуска последних известий по радио 19 февраля в 7 часов вечера ледоколы „Таймыр“ и

„Мурман“ сняли с дрейфующей льдины группу ПАПАНИНА.

Т. Т. ПАПАНИН, КРЕНКЕЛЬ, ШИРШОВ и ФЕДОРОВ едут домой.

В ночном выпуске последних известий опубликовано письмо т. Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова на имя руководителей партии и правительства, где отважные полярники рапортуют о выполнении правительственного задания по изучению арктики. Также был передан приказ исполн. обязанности начальника Главного Управления Северного пути т. Ушакова в котором, т. Ушаков привет-

ствует отважных полярников, считает станцию „Северный полюс“ закрытой и исключает ее из списков.

Героев полярников по радио приветствовал начальник Главного Управления гражданского воздушного флота В. С. Молоков, Михаил Васильевич Водопьянов, писатель Всеволод Вишневский.

С приветствиями выступили жены И. Д. Папанина, Э. Т. Кренкеля, П. П. Ширшова и передано сообщение жены тов. Федорова:

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПИСЬМО т. Иванова и ответ т. СТАЛИНА

Тов. Сталину!

ОТ ШТАТНОГО ПРОПАГАНДИСТА РК ВЛКСМ
МАНТУРОВСКОГО РАЙОНА, КУРСКОЙ ОБЛАСТИ—
ИВАНОВА ИВАНА ФИЛИППОВИЧА

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двойное понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах—о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь, о двух группах противоречий—о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их разрешили—социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имеет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма, а эта группа противоречий разрешима только усилиями рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас

—„окончательно победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран“.

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники, Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, выказав, что „тов. Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели окончательную победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует“; дальше, он говорит—„мы теперь имеем окончательную победу социализма, имеем полную гарантию от

интервенции и реставрации капитализма“. И так меня посчитали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, тов. Сталин, разъяснить—имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу Мантуровский район, Курской обл. 1-й Засемский с/совет Иванову Ивану Филипповичу.

И. Ивацов

18. I. 38 г.

ОТВЕТ т-щу ИВАНОВУ
ИВАНУ ФИЛИППОВИЧУ

Вы, конечно, правы, т. Иванов, а Ваши идейные противники, т. е. Уроженко и Казелков не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране—имеет две различные стороны.

Первая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это—область внутренних отношений. Может ли рабочий класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своими силами новое бесклассовое общество, полное социалистическое общество?

Таковы проблемы связанные с первой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что „мы имеем все необходимое для построения полного социалистического общества.“

Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господа, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти господа по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на „победу революции“ в других странах.

Об этом именно и шел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с пер-

вой стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с т. т. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

Вторая сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей страны с другими странами, с капиталистическими странами, проблеме взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это—область внешних, международных отношений. Может ли победивший социализм одной страной, имеющий в окружении множество сильных капиталистических стран, считать себя вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран также, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окон-

чательной, то-есть свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные со второй стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы отрицательно. Ленинизм учит, что „окончательная победа социализма в смысле полной гарантии от реставрации буржуазных отношений возможна только в международном масштабе.“ (см. известн. резолюцию XIV конференции ВКП). Это значит, что серьезная помощь международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране.

Это, конечно, не значит, что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. Наоборот, помощь со стороны международного пролетариата должна быть соединена с нашей работой по усилению обороны нашей страны, по усилению Красной армии и Красного флота, по мобилизации всей страны на борьбу с военным нападением и попытками реставрации буржуазных отношений.

Вот что говорит на этот счет Ленин.

„Мы живем не только в государстве, но и в системе государств, и существование Советской республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо. В конце концов, либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, ряд самых ужасных столкновений между Советской республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией“ (т. XXIV, стр. 122).

И дальше:

„Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске“ (т. XXV, стр. 117).

Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умел говорить Ленин.

На основе этих предположений в „Вопросах ленинизма“ Сталина было сказано:

„Окончательная победа социализма есть полная гарантия от попыток интервенции, а значит, и реставрации, ибо скольконибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах является необходимым условием полной гарантии первой победившей страны от попыток интервенции и реставрации, необходимым условием окончательной победы социализма“ („Вопросы ленинизма“, 1937 г., стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не попытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бахвалы или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака?

Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головоуны или скрытые враги, желающие прикрыть бахвальством свою враждебность и стараящиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране. Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему внутренних отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма и б) проблему внешних отношений нашей страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасностей военной

Окончание на 3 странице

Ответ т-щу Иванову Ивану Филипповичу

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 3-Й СТРАНИЦЕ)

интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем ни на острове, а „в системе государств“, значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной. Но из этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить. Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке, в каком разрешили первую проблему, т. е. путем лишь собственных усилий нашей страны. Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке зоединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать вселескую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...

Из Вашего письма видно, что т. Уроженко держится других, не совсем ленинских взглядов. Он, оказываясь, утверждает, что „мы теперь имеем

окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“. Не может быть сомнения, что т. Уроженко в корне не прав. Такое утверждение т. Уроженко может быть объяснено лишь непониманием окружающей действительности и незнанием элементарных положений ленинизма, или же пустопорожним хвастовством зазнавшегося молодого чиновника. Если мы в самом деле „имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма“, то нужны ли нам после этого сильная Красная армия, Красный флот, Красная авиация, сильный Осоавиахим, усиление и укрепление интернациональных пролетарских связей? Не лучше ли будет миллиарды денег, уходящие на усиление Красной армии, обратить на другие нужды, а Красную армию сократить до минимума, или даже распустить вовсе? Такие люди, как т. Уроженко, если они субъективно даже преданы нашему делу, объективно опасны для нашего дела, ибо они своим хвастовством вольно или невольно (эта всеравно!) усыпляют наш народ, демобилизуют рабочих и крестьян и помогают врагам застигнуть нас врасплох в случае международных осложнений.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, „сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле“, то опасаться Вам этого не следует. Если люди из обкома ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чеховскому унтер-офицеру Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибеевых.

Теперь Вы можете судить, устарело ли известное место из книги „Вопросы ленинизма“ по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы оно устарело, чтобы не было больше на свете таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п. но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. Сталин

12 февраля 1938 г.

П. В. Соляков у избирателей

13 февраля 800 избирателей поселка и станции Лоухи собрались выслушать отчет своего избранника, депутата Верховного Совета СССР тов. П. В. Солякова, о работе первой сессии Верховного Совета СССР.

Собрание открыл испол. обяз. председателя райисполкома Ф. А. Мартынов.

По предложению т. Инюшина избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) товарища Сталина и товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калининна, Чубаря, Андреева, Микояна, Косиора, Жданова, Ежова. Зал громом аплодисментов встречает это предложение.

В состав президиума для руководства собранием единогласно избираются т. Соляков—депутат Верховного Совета СССР от Кемского избирательного округа и т. т. Рудаков (РК ВКП(б), Мартынов (РК), Башкилов (РК ВЛКСМ) и Богданов (парторг ст. Лоухи).

Собрание с исключительной теплотой и вниманием встретило своего депутата и выслушало доклад об итогах первой сессии Верховного Совета СССР.

Доклад т. Солякова неоднократно прерывался бурей аплодисментов там, где упоминалось имя любимого вождя народов тов. Сталина и его ближайших соратников.

Первым по докладу выступил т. Патрушев (нач. деп. ст. Лоухи). Наш советский парламент, сказал тов. Патрушев, не то, что парламенты капиталистических стран. Наш парламент решал все вопросы под углом дальнейшего улучшения жизни трудящихся нашей страны, а парламенты капиталистических стран решают вопросы о еще большем угнетении трудящихся.

Работа первой сессии Верховного Совета характерна единодушьем ее решений. Это потому, что мы послали туда лучших людей и эти лучшие люди решали вопросы, которые требует наша жизнь для трудящихся СССР.

Т. Соляков ярко осветил работу сессии Верховного Совета, сказал председатель месткома железнодорожников Зобков. Мы не только приветствуем вынесенные решения, но и обязуемся приложить все силы к их претворению в жизнь.

Моя просьба, а я надеюсь, что я выражаю просьбу и всех избирателей Лоухского избирательного участка к депутату Верховного Совета т. Солякову, помочь нам занять в Лоухах клуб и детский очаг.

Мы избиратели ответим на решения сессии делом, ударной и стахановской работой на наших участках.

Русанов (директор неполной средней школы ст. Лоухи) сказал: сессия Верховного Совета избрала сердце Верховного Совета, его президиум из лучших людей нашей родины. Избрала правительство во главе с лучшим большевиком тов. Молотовым.

Мы с величайшим интересом следили за работой сессии и разъясняли ее решения. Но нашу работу мы должны еще и еще усилить.

И целиком поддерживаю просьбу выраженную т. Зобковым. Надеюсь что наш депутат тов. Соляков поможет нам в разрешении этого вопроса.

Выступивший секретарь райкома тов. Рудаков от имени трудящихся района приветствовал депутата Верховного Совета тов. П. В. Солякова. Собрание бурей аплодисментов поддержало первые слова т. Рудакова.

Решения сессии, мы обязаны разъяснить всем трудящимся района и обеспечить их выполнение на всех участках нашей работы.

Тов. Рудаков заверил тов. Солякова, что имеющееся отставание на отдельных участках работы в районе в ближайшее время будет ликвидировано, на основе массового развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Будет обеспечено выполнение планов первого года третьей пятилетки по лесозаготовкам, горной промышленности, лесопилению и железнодорожному транспорту.

Выборы по всему СССР сессия признала правильными, сказал т. Богданов. Нашим лучшим ответом на решения сессии будет работать у себя на узле Лоухи безаварийно и добиваться того, чтоб стать одной из передовых станций Кировской железной дороги.

В заключение тов. Соляков обещал рассмотреть поднятые избирателями вопросы местных нужд и специально ответить через печать.

Полностью собрать взносы по займу

1 марта кончается срок уплаты займовских взносов колхозников. Остались считанные дни, а по району собрано только 75 проц. займовских взносов с колхозников.

Хуже всех обстоит дело в Чернореченском сельсовете. Собрано 52,2 проц. всех взносов. В колхозе „Красная армия“ уплачено только 42,5 проц. Под носом у сельсовета в дер. Черная рена

Собрание по отчету депутата приняла следующее решение:

Заслушав и обсудив доклад депутата Верховного Совета СССР от нашего Кемского избирательного округа Петра Васильевича Солякова, об итогах первой сессии Верховного Совета СССР, мы трудящиеся поселка и станции Лоухи горячо приветствуем и от всей души одобряем решения первой сессии Верховного Совета СССР, направленные на укрепление силы и могущества нашей социалистической родины.

Мы избиратели поселка Лоухи приветствуем избранный первой сессией президиум Верховного Совета СССР, возглавляемый старейшим рабочим, большевиком—ленинцем, бесшумным президентом страны советом Михаилом Ивановичем Калининным, включающий в свой состав первого депутата Верховного Совета СССР, вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

Мы горячо приветствуем Советское правительство, возглавляемое ближайшим соратником товарища Сталина — Вячеславом Михайловичем Молотовым и от всей души желаем нашему Верховному Совету, его президиуму и правительству успешной и плодотворной работы на дальнейшее благо и процветание нашей родины.

Со своей стороны мы обязуемся довести решения сессии до каждого трудящегося нашего района и использовать их в целях быстрого разрешения практических задач поставленных партией и правительством перед нашим районом. На основе развернутого социалистического соревнования и стахановского движения, добьемся выполнения плана лесозаготовок, планов промышленных предприятий, железнодорожного транспорта, успешной подготовки к весеннему севу и поднятия культуры и благосостояния трудящихся района.

Мы еще теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина — Сталина и ЦК ВКП(б).

Да здравствует наш вождь, друг и учитель тов. Сталин.

финансовый уполномоченный, член президиума сельсовета Петрова не собрала ни одной копейки. Председатель сельских советов, финансовым уполномоченным и активу нужно равняться по примеру финансового уполномоченного села Кереть тов. П. Корыхаловой, которая закончила полностью на своем участке сбор займовских взносов.

М. Павлов

Требования избирателей

В 7 часов вечера, 8 февраля в клубе совхоза „Полярный пионер“ начала собираться на собрание избирателей молодежь. Собрание назначено в 8 часов и час до начала собрания исползуется молодежью. Гармонист тов. Ефимов заиграл вальс и пары плавно закружились по залу.

Но вот 8 часов. Руководитель советской депутатской группы совхоза тов. Кражев просит приступить к деловой части собрания.

Собрание обзудило отчетный доклад райисполкома, о его работе за 1937 г.

Выступавшие в прениях избиратели одновременно с обсуждением прошлой работы и с указанием на вражескую деятельность бывшего руководства райисполкома, предъявили ряд требований к райисполкому.

Избиратели указывали на то, что медицинское обслуживание совхоза поставлено плохо, что необ-

ходим выезд медработника в совхоз не реже 1 раза в семидневку.

Они говорили о том, что ликвидация неграмотности неорганизована и предложили через Районо организовать это дело не позднее 20 февраля 1938 года.

Избиратели так же указали, что работой опытного пункта райисполком не интересовался совсем, а работой совхоза руководил слабо. Руководители райисполкома на совхозных полях не бывали. В итоге в ближайшем от райисполкома предприятий—совхозе политико-массовая работа среди рабочих и служащих не налажена. Лавка Сельпо нужд потребителей не обеспечивает.

По всем этим вопросам избиратели совхоза предъявили райисполкому конкретные требования. Сейчас дело за райисполкомом. Его обязанность обеспечить выполнение справедливых и насущных запросов избирателей. Н.

ВЫДВИЖЕНЦЫ В СОВЕТАХ

За последние месяцы вместо разоблаченных и изъятых врагов народа на руководящую советскую работу пришли новые люди.

Секретарем райисполкома утвержден Н. Д. Инюшин, бывший председатель Керетского сельсовета. Председателем Керетского сельсовета выдвинут член президиума сельсовета А. И. Титов. Председателем Чернореченского сельсовета бывший секретарь сельсовета Н. Г. Андреев. Секретарем Чернореченского сельсо-

вета утвержден демобилизованный краснофлотец Ф. С. Никифоров.

На работу в аппарат райисполкома выдвинута бывший секретарь Лоухского сельсовета М. А. Сидорова.

В порядке переподготовки на 4 месячные курсы по повышению квалификации советских кадров райисполком командировал двух инструкторов РИКа т.т. И. Н. Емельянова и В. И. Гаврилова и председателя Боярского сельсовета С. С. Степанова.

Новое правительство в Румынии

10 февраля румынское правительство Гоги подало в отставку. Главной причиной отставки правительства по словам английской печати послужило предъявление советским правительством строгого протеста в связи с исчезновением поверенного в делах СССР в Румынии тов. Бутенко.

11 февраля в Румынии сформировано новое правительство во главе которого поставлен семидесятилетний патриарх православной церкви в Румынии Мирон Кристеа. Его заместителем и временно исполняющим обязанности министра иностранных дел назначен Татареску, военным министром генерал Антонеску (министр национальной обороны в прежнем правительстве Гоги).

Министрами без портфеля в состав нового правительства входят Йорга, Ангелеску, маршал Авере-

ску, Вайда—Войвода и другие.

В новом румынском правительстве большую роль играют политические деятели принадлежащие к придворным кругам и близкие советники короля.

К ним в первую очередь относится вождь „национально народной“ партии профессор Николай Йорга, идеолог румынского фашизма, бывший воспитатель нынешнего короля. За ним следует руководитель фашистской партии „Румынский фронт“ Александр Вайда—Войвода, крупный финансист, виднейший нефтепромышленник. К тем же кругам относится и Георгий Татареску, связанный с банковским капиталом и крупными земельными собственниками, а так же военный министр генерал Антонеску.

(ТАСС)

ОРГАНИЗАЦИИ ОСОАВИАХИМА

К 20 годовщине Красной Армии и Флота

Первичная организация Керетского лесозавода оформляет ко дню праздника комнату Осоавиахима.

В день праздника будет проведен лыжный поход в село Кереть с постановкой доклада о годовщине Красной армии. Организуется сдача норм на значек „Ворошиловский стрелок“.

Первичная организация Чупинских горных разработок Карельского края организовала кружок подготовки значкистов готов к противо-воздушной и химической обороне и готовится лыжный поход на рудник Самойлович.

Первичная организация Чупинского кирпичного завода проводит сдачу

норм на значек „Ворошиловский стрелок“. Организован кружок подготовки значкистов ПВХО. В выходной день организуется лыжная вылазка в деревню Верхняя Пулонга, где будут проведены беседы о дне Красной армии.

Чупинская неполная средняя школа также готовит несколько значкистов противо-воздушной и химической обороны.

В поселке Лоухи первичная организация банка и сберкассы готовит вылазку на лыжах в совхоз и постановку. Организуется также сдача норм на значек „Ворошиловский стрелок“ I степени.

А. Михалюков

КАК ГОТОВЯТСЯ В ЭНГОЗЕРЕ

Энгозерская первичная комсомольская организация проводит большую работу по подготовке к 20 годовщине Красной армии.

По ее инициативе организован кружок. Проведена в рабочих бараках беседа на тему „Три особенности Красной армии“.

В клубе лесопункта 13 февраля проведена беседа на тему по истории гражданской войны.

Ко дню празднования—к 23 февраля, драмкружок

Срывают работу кружка

На Амбарном механизированном лесопункте организован кружок, знакомящий низовой профсоюзный актив с вопросами соцстрахования. Руководит кружком председатель рабочего комитета тов. Колпня.

Посещаемость хорошая. Учится 20 человек. Кружок растет, актив вновь записывается. Но есть отдельные слушатели кружка, которые мешают проведению работы в кружке.

20 января 1938 года было назначено занятие кружка в 8 часов вечера. Член кружка тракторист В. Степанов, пришел пьяным, на занятии и начал бузить. Степанова надо за срыв занятия как следует одернуть.

Афонькин

Военное положение в Румынии

В Румынии объявлено военное положение. Подписан декрет приостанавливающий избирательную кампанию. Всякая политическая деятельность в стране запрещена впредь до особого распоряжения.

Во всех округах на командиров — гарнизона возложены обязанности гражданских губернаторов. Им дано указание подвергать обыску всех подозрительных лиц и в случае необходимости расстреливать. (ТАСС)

Когда будет порядок в столовой

В районном центре, в поселке Лоухи имеется столовая Райтрансторгпита. В столовой грязь, сырость, неуютно. А запах стоит такой, хоть противогаз одевай. Посетители столовой кричат, нередко ругаются нецензурными словами. На кухне работники, шумят и галдят, как грачи у гнезда.

Зашел я 5 февраля в 12 часов дня пообедать. Людей в столовой было человек 15. В буфете обед удалось получить „скоро“, и кухня изготовила „ментально“, пришлось ждать всего только 2 1/2 часа.

В моем присутствии в столовую пришла паровозная бригада Им нужно было пообедать поскорее, но на кухне не торопились. Паровозники начали возмущаться, требовать чтоб обед готовили скорее, а на кухне работники продолжали заниматься сказками. И такие случаи не единичны. Столовая работает исключительно безобразно, но и Райвнторг и Райтрансторгпит молчаливо обходят этот вопрос, не принимая никаких мер.

Не цора ли заглянуть соответствующим органам в эту столовую и воздать кому следует по заслугам за такую постановку работы.

А. Халманских

Секлетов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР А. С. КРУПИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лоухский райфинотдел доводит до сведения населения, что в связи с освобождением сельсоветов от начисления и взимания налоговых и страховых платежей по постановлению ЦИК и СНК от 21 марта 1937 г. в Лоухском районе произведена реорганизация налогового и страхового аппарата райфинотдела.

Организованы в районе ОДИН НАЛОГОВОЙ и ОДИН СТРАХОВОЙ участки с прикреплением к каждому из них налогового и страхового инспекторов, на которых возлагается обязанность по исчислению и взысканию налоговых и страховых платежей.

Колхозники, единоличные крестьянские хозяйства, рабочие, служащие, кустари и другие граждане проживающие в сельских местностях могут вносить причитающиеся с них платежи по налогам и государственному страхованию в любую из нижеследующих открытых касс по приему налогов и страховых платежей от населения Лоухского района:

1. В районном центре В КАССУ РАЙФИНОТДЕЛА, а до 1 мая 1938 г. также И В КАССУ ОТДЕЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

2. В ВЫЕЗДНЫЕ КАССЫ РАЙФИНОТДЕЛА, которые выезжают в отдаленные колхозы и деревни для приема налоговых и страховых платежей, по особо установленному календарному плану Зав. Райфинотделом, с точным обозначением колхозов и деревень, а также числа и месяца, где должен производиться прием налоговых и страховых платежей.

3. В СЕЛЬСКУЮ СБЕРКАССУ первого разряда ПРИ КЕРЕТСКОМ ЛЕСОЗАВОДЕ № 10.

4. Кроме того плательщики сельского населения могут пересылать причитающиеся с них суммы по налоговым и страховым платежам в райфинотдел денежными переводами по почте (без оплаты расходов за пересылку этих почтовых переводов) через сельские почтовые отделения.

Райфо СОБОЛЕВ